

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/esse/244414>

Тип работы: Эссе

Предмет: Экономика

-

В отличие от настоящего времени в Советском союзе, фактически работал только Госбанк, у которого было более 5000 отделений по всей стране. Функционировал и Внешторгбанк, который обслуживал дипломатический корпус, и осуществлял все иностранные операции. Великая Отечественная война обошлась для СССР более чем в 2,5 триллиона рублей. Сумма просто ошеломляющая. Объемы финансирования, которые требовались не представить до сих пор.

С началом боевых действий, широкой переориентацией заводов и фабрик на выпуск продукции военного назначения, неизбежным изменением расходной части бюджета пришлось пересмотреть и внести изменения и в доходную часть. Так, были мобилизованы свободные финансовые ресурсы предприятий, были введены новые налоги - особый военный налог (первоначально - надбавка к подоходному налогу), налог на одиноких и бездетных граждан; доходы от введенной в 1944 году коммерческой торговли целиком относились на счёт Действующей армии.

О важности банков, в то время, говорит то, что уже в полдень 22.06.1941 г. было проведено заседание Совнаркома, о будущем банковской сферы. В короткие сроки была перенастроена экономическая модель взаимодействия между предприятиями, банками и государством. Ведь теперь, всё взаимодействие должно было осуществляться в военное время, с учетом нового государственного заказа.

Первое, что было сделано, это осуществлено разделение правлений Госбанка, Аппаратов Министерства финансов, Внешнеторгового банка. Всё было разделено на основные и дублирующие группы. Головная группа осуществляла контроль за расчетами из Москвы, где также остался и весь госаппарат власти. Дублиеры же, отправились в Казань и Куйбышев и работали с дубликатами документов. Только такая структура позволила сохранить бесперебойность платежей в начале войны. Не забываем, компьютеров, удаленных хранилищ облачных данных, еще ничего этого не существовало. Всё функционировало в бумажной форме. Поэтому требовалось сохранить все документы, для того, что бы правильно контролировать финансовые потоки.

1. Моргунова Н.В. Денежная эмиссия и проблемы денежного обращения в период Великой Отечественной войны / Н. В. Моргунова // Сборник научных трудов по материалам Международной научно-практической конференции студентов, аспирантов и молодых ученых, состоявшейся в рамках Всероссийского фестиваля науки. -2015. - С. 227-233.
2. Нискова К.С. Деятельность Государственного банка СССР в годы Великой Отечественной войны / К. С. Нискова // Сборник научных трудов по материалам Международной научно-практической конференции студентов, аспирантов и молодых ученых, состоявшейся в рамках Всероссийского фестиваля науки. -2015. - С. 202-206.
3. Уразова С.А. Особенности организации Банковской деятельности на территории СССР в период Великой Отечественной войны / С. А. Уразова // Финансы и кредит. -2017. -№ 47 (383). -С. 81- 91.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/esse/244414>